
 
Μετεξεταστέα η Ελληνική Προεδρία στην περιβαλλοντική πολιτική; 

 
 
Αποφασιστικότητα  καλείται  να  επιδείξει  η  Ελληνική  Προεδρία  στο  Συμβούλιο  της  Ε.Ε.  για  τέσσερις 
περιβαλλοντικές προτεραιότητες, σύμφωνα με την Ελληνική Ορνιθολογική Εταιρεία και την παγκόσμια 
ομοσπονδία  BirdLife  International.  Με  επιστολή  τους  στον  Υπουργό  Περιβάλλοντος,  Ενέργειας  και 
Κλιματικής  Αλλαγής,  κ.  Γιάννη  Μανιάτη,  οι  οργανώσεις  τονίζουν  ότι  η  Ελλάδα  έχει  μια  σημαντική 
ευκαιρία, εν μέσω θυελλωδών συζητήσεων για το μέλλον της ευρωπαϊκής περιβαλλοντικής πολιτικής, 
να  αλλάξει  τον  περιβαλλοντικό  χάρτη  πριν  λήξει  η  θητεία  της  Ευρωπαϊκής  Επιτροπής  και  του 
Ευρωκοινοβουλίου. 
 
Πρώτη  προτεραιότητα  είναι  η  προώθηση  του  διδύμου  «Ενέργεια‐Κλίμα»  της  Ε.Ε.  για  το  2030.  Η 
Προεδρία  οφείλει  να  συμβάλει  στην  πρόληψη  των  καταστροφών  από  την  κλιματική  αλλαγή, 
προωθώντας δεσμευτικούς στόχους. Η πολιτική της Ε.Ε. πρέπει να παραμείνει πρωτοπόρα και αιχμηρή 
μέσω  της  σημαντικής  μείωσης  στην  κατανάλωση  ενέργειας,  αλλά  και  της  σωστής  χωροθέτησης  των 
έργων Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας με περιβαλλοντικά κριτήρια και κοινωνικά οφέλη. 
  
Η  Θαλάσσια  Πολιτική  αποτελεί  μια  από  τις  κρίσιμες  προτεραιότητες  της  Ελληνικής  Προεδρίας.  Οι 
οργανώσεις καλούν τον Υπουργό να διασφαλίσει την ολοκλήρωση του θαλασσίου δικτύου Natura 2000 
στον ευρωπαϊκό χώρο, ενώ τονίζουν την καθυστέρηση 2 ετών σε ό,τι αφορά στην Ελλάδα. 
  
Προτεραιότητα αποτελεί επίσης η επίσπευση της υιοθέτησης του Ευρωπαϊκού Κανονισμού για τα είδη‐
εισβολείς. Τα είδη αυτά αποτελούν σοβαρή απειλή για τη βιοποικιλότητα, ενώ προκαλούν ζημιές αξίας 
12  δις  ευρώ  ετησίως  σε  μία  Ε.Ε.  σε  οικονομική  κρίση.  Ηγετικό  ρόλο  καλείται  να  διαδραματίσει  η 
Ελληνική Προεδρία για την πρόληψη και τον έλεγχο του προβλήματος. 
  
Τέλος, σημαντική πρωτοβουλία αναμένεται και για περιβαλλοντικούς ελέγχους από την Επιτροπή, ως 
απάντηση στην  εξαιρετικά αδύναμη  εφαρμογή  της  ευρωπαϊκής  περιβαλλοντικής  νομοθεσίας από  τα 
κράτη μέλη. Μόνο η Ελλάδα έχει καταδικαστεί πάνω από 40 φορές για περιβαλλοντικές παραβάσεις 
από  το  1992.  Η  Προεδρία  καλείται  να  στηρίξει  την  εφαρμογή  της  αρχής  «ο  ρυπαίνων  πληρώνει», 
διασφαλίζοντας έτσι ότι τα πρόστιμα δε θα συνεχίσουν να επιβαρύνουν τους φορολογούμενους, αλλά 
τον ρυπαντή. 
  
“Η  Ελληνική  Προεδρία  ξεκινά  με  νευραλγικά  περιβαλλοντικά  θέματα  στην  ατζέντα  της,  τα  οποία 
καλούμε  να  αντιμετωπίσει  με  ισχυρή  πολιτική  βούληση.  Το  2014  μπορούν  να  δοθούν  λύσεις  σε 
προβλήματα  που  έχουν  ιδιαίτερη  βαρύτητα  για  την  υπάρχουσα  δυσμενή  οικονομική  κατάσταση  της 
Ελλάδας:  μακροχρόνια  βιώσιμη  ανάπτυξη,  αποφυγή  ζημιών  στον  δασικό  και  αγροτικό  τομέα  και 
πρόληψη  προστίμων  για  περιβαλλοντικές  παραβάσεις.  Ας  εκμεταλλευτούμε  λοιπόν  αυτή  την 
ευκαιρία”, τονίζει ο Γιώργος Σγούρος, Διευθυντής της Ελληνικής Ορνιθολογικής Εταιρείας. 
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